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                                  新东方网（中考）频道

青浦区2012中考数学模拟试卷（7）
一、选择题（本大题共6小题，每小题2分，共计12分．在每小题所给出的四个选项中，恰有一项是符合题目要求的，请将正确选项的序号填在答卷纸上）

1． eq \r(4)的计算结果是

A．－2



B．2



C．±2 



D．4
2．下列各式计算结果中正确的是
A．a2＋a2＝a4       B．(a3)2＝a5    

C．(a＋1)2＝a2＋1    D．a·a＝a2
3．下列几何体中，主视图、左视图、俯视图一定相同的是

A．圆柱体           B．长方体          C．球体           D．圆锥体
4．近年来我国在环境保护方面的资金投入有很大增长，2010年总投入远超原计划的15000亿水平，将15000用科学记数法表示为
A．1.5×103          B．1.5×104         C．0.15×105      D．15×104 
5．在平面直角坐标系中，把点P（－2，1）向右平移一个单位，得到的对应点P′的坐标是
  A．（－1，1）        B．（－2，2）       C．（－3，1）      D．（－2，0）
6．若关于x的不等式eq \b\lc\{(\a\al(x－m＜0，,5－2x≤1))整数解共有2个，则m的取值范围是
A．3＜m＜4

B．3≤m＜4

C．3＜m≤4

D．3≤m≤4
二、填空题（本大题共10小题，每小题2分，共计20分．不需写出解答过程，请把答案直接填写在答题卡相应位置上）
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7． －eq \F(1,2)的相反数是    ．
8．使 eq \r(x－2)有意义的x的取值范围是    ．
9．一次函数的图像经过点（1，0），且y随x的增大而减小，这个一次函数的关系式可以是    ．
10．如图，若AB∥CD，∠1=80°，则∠2=    o． 

11．若反比例函数y＝ eq \f(k,x)的图象经过点（－2，2），则[image: image6.png]


的值为    ．

12．已知a＋b＝3，ab＝－1，则a2b＋ab2=        ．
13．我市5月份连续五天的日最高气温分别为23、20、20、21、26（单位：°C），这组数据的中位数是    °C．

[image: image2.png]14．如图，Rt△ABC中，∠ACB＝90°，∠A＝50°，将其折叠，使点A落在边CB上A′处，折痕为CD，则∠A′DB＝    °．
15．如图（1），水平地面上有一面积为7.5πcm2的灰色扇形AOB，其中[image: image3.jpg]


OA的长度为3cm，且与地面垂直．若在没有滑动的情况下，将图（1）的扇形向右滚动至OB垂直地面为止，如图（2）所示，则点O移动的距离为    cm．

16．已知点P（x，y）位于第二象限，并且y≤x＋4，x、y为整数，符合上述条件的点P共有    个． 

三、解答题（本大题共12小题，共计88分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤）

17．（6分）计算： (－3)eq \o(,\d\fo()\s\up5(－2))－(cos30°－1) 0－82×0.1252．

18．（6分）解方程组：eq \F(x,x＋1)－eq \F(1,x)＝1．

19．（6分）为了了解某区初中学生上学的交通方式，从中随机调查了3000名学生的上学交通方式，统计结果如图所示． 

[image: image4.emf]
（1）补全以上两幅统计图并标注相应数值；

（2）该区共有初中学生15000名，请估计其中骑自行上学的人数．
20．（7分）如图，在四边形ABCD中，AD//BC，E、F为AB上两点，且△DAF≌△CBE．

求证：（1）∠A＝90°；

（2）四边形ABCD是矩形．
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21．（7分）在一个不透明的盒子中，放入2个白球和1个红球，这些球除颜色外都相同．

（1）搅匀后从中任意摸出2个球，请通过列表或树状图求摸出2个球都是白球的概率； 

（2）搅匀后从中任意摸出1个球，记录下颜色后放回袋中，再次搅匀后从中任意摸出1个球，则2次摸出的球都是白色的概率为  ▲  ；
（3）现有一个可以自由转动的转盘，转盘被等分成60个相等的扇形，这些扇形除颜色外完全相同，其中40个扇形涂上白色，20个扇形涂上红色，转动转盘2次，指针2次都指向白色区域的概率为  ▲  ．


22．（7分）某课桌生产厂家研究发现，倾斜12°～24°的桌面有利于学生保持躯体自然姿势．根据这一研究，厂家决定将水平桌面做成可调节角度的桌面．新桌面的设计图如图1，AB可绕点A旋转，在点C处安装一根可旋转的支撑臂CD，AC＝30cm． 

（1）如图2，当∠BAC＝24°时，CD⊥AB，求支撑臂CD的长；
（2）如图3，当∠BAC＝12°时，求AD的长．（结果保留根号）

（参考数据： sin24°≈0.40，cos24°≈0.91，tan24°≈0.46， sin12°≈0.20）

23．（7分）如图，在平面直角坐标系中，二次函数
y＝－ eq \f(3,4)x2＋bx＋c的图像经过点A(2，5)，B(0，2)，
C(4，2)．

  （1）求这个二次函数关系式；
  （2）若在平面直角坐标系中存在一点D，使得四边形      

ABDC是菱形，请直接写出图象过B、C、D三

点的二次函数的关系式；

24．（8分）如图，△ABC中,∠B＝45°,∠C＝30°,AC＝2，以A为圆心，1为半径画⊙A．

（1）判断直线BC与⊙A的位置关系，并说明理由；
（2）求图中阴影部分面积（结果保留根号）．


25．（8分）已知线段AB，分别按下列要求画图（或作图），并保留痕迹．

（1）如图1，线段AB与A′B′关于某条直线对称，点A的对称点是A′，只用三角尺画出点B的对称点B′；

（2）如图2，平移线段AB，使点A移到点A′的位置，用直尺和圆规作出点B的对应点B′； 

（3）如图3，线段AB绕点O顺时针方向旋转，其中OB＝OA，点A旋转到点A′的位置，只用圆规画出点B的对应点B′，并写出画法； 


26．（8分）如图1，某商场有一双向运行的自动扶梯，扶梯上行和下行的速度保持不变且相同，甲、乙两人同时站上了此扶梯的上行和下行端，甲站上上行扶梯的同时又以0.8 m/s的速度往上跑，乙站上下行扶梯后则站立不动随扶梯下行，两人在途中相遇，甲到达扶梯顶端后立即乘坐下行扶梯，同时以0.8 m/s的速度往下跑，而乙到达底端后则在原地等候甲．图2中线段OB、AB分别表示甲、乙两人在乘坐扶梯过程中，离扶梯底端的路程y（m）与所用时间x（s）之间的部分函数关系，结合图象解答下列问题：
（1） 点B的坐标是  ▲  ；

（2） 求AB所在直线的函数关系式；

（3） 乙到达扶梯底端后，还需等待多长时间，甲才到达扶梯底端？


27．（8分）小平所在的学习小组发现，车辆转弯时，能否顺利通过直角弯道的标准是，车辆是否可以行驶到和路的边界夹角是45°的位置（如图1中②的位置）．例如，图2是某巷子的俯视图，巷子路面宽4 m，转弯处为直角，车辆的车身为矩形ABCD，CD与DE、CE的夹角都是45°时，连接EF，交CD于点G，若GF的长度至少能达到车身宽度，即车辆能通过．

（1）小平认为长8m，宽3m的消防车不能通过该直角转弯，请你帮他说明理由；
（2）小平提出将拐弯处改为圆弧（eq \o(\s\up5(⌒),  MM′)和eq \o(\s\up5(⌒),  NN′)是以O为圆心，分别以OM和ON为半径的弧），长8m，宽3m的消防车就可以通过该弯道了，具体的方案如图3，其中OM⊥OM′，你能帮小平算出，ON至少为多少时，这种消防车可以通过该巷子，？


28．（10分）如图，在矩形ABCD中，AB＝4eq \R(,3)，BC＝4．点M是AC上动点（与点A不重合），设AM＝x，过点M作AC的垂线，交直线AB于点N．
（1）当△AND的面积为3)eq \F(8,3)
时，求x的值；
（2）以D、M、N三点为顶点的△DMN的面积能否达到矩形ABCD面积的eq \F(1,8)？若能，请求出此时x的值，若不能，请说明理由．
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被调查学生上学的交通方式情况统计图
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被调查学生采用交通工具的情况统计图
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